
III. 

FEGYVERZET ES LÖVÉSSZAK 

B A L A S S A I M R E 

AZ ESZAK -К CREAI LEGYEBELEM 
E RED MENY E SS EG E 

A Koreái Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének csapatai 
a Li-Szin-Man bandák és amerikai támogatóik elleni küzdelmük utolsó 
fejezetéhez érkeztek. A néphadsereg egységei hősi harcok sorozatával szük 
területre szorították össze támadóikat. Előnyomulásukban nem volt meg-
állás, hiába támogatták az ellenséget az imperialista propaganda által 
leghatalmasabbnak és nrnőségileg legjobbnak kikiáltott amerikai légierő 
egységei. Ezek ellen a légi egységek ellen a néphadsereg kötelékei szívós 
és eredményes küzdelmet folytattak a légvédelem minden eszközével és 
módszerével. Lássuk részleteiben ezt a harcot és vonjuk le belőle a tanul-
ságot. 

I. 
A szembenálló harcoló felek erőviszonyait vizsgálva, első pillantásra 

szembetűnő az a minőségi és erkö'csi fölény, mellyel a néphadsereg földi 
egységei a délkóreai és- intervenciós földi erők felett rendelkeztek. Ezt a 
fölényt a déliek hadművéleteit vezető amerikaiak részben hadiflottájuk, 
főleg azonban légierejük bevetésével gondolták kiegyensúlyozni. 

Imperialista sajtóforrásból származó adatok szerint a Koreát Népi 
Demokratikus Köztársaság ellen a következő légierők kerültek alkalma-
zásra a harcok megindulásakor: 6 vadászosztály (ebből 5 nappali vadász 
L'—51 Mustang és főleg F—80 típusú léglökéses vadászgépekkel és 1 nap-
pali-éjjeli vadászosztály F—82 gépekkel), 1 közepes bombázóosztály 30 db. 
B—29 típusú géppel, 2 könnyű bombázóosztály, egyenként 16 db. B—26 
géppel, 1 szállítóosztály, négypiotoros С—54 típusú gépekkel. Június 30-án 
Ausztrália a Japánban állomásozó vadászgépeit szintén bevetésre rendelte. 
A későbbiekben ezt a légierőt minden bizonnyal alaposan megerősítették, 
ami kitűnik a néphadsereg főparancsnokságának hivatalos jelentéseiből, 
amikor nagy kötelékek terrortámadásairól számol be, valamint a megsem-
misített gépek számából is. Az imperialista sajtó szerint pedig a „hadműve-
leti" támadásokat a fent nem említett repülőerődökkel hajt ják végre. 

Ezekkel az imperialista légierőkkel a néphadsereg légierőinek, lég-
védelmi tüzérségének és csapatlégvédelmének kellett felvennie a küzdelmet. 

A néphadsereg légiereje számbelileg alatta áll az amerikaiak és szövet-
ségeseinek légierejének. Ilyen adatokat közöl az imperialista sajtó, de meg-
erősítik ezt a néphadsereg főparancsnokságának VII. 21-én, VII. 23-án és 
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VIII. 5-én kiadott hivatalos jelentései, melyek számbeli fölényben levő 
ellenséges repülőkkel folytatott légiharcokról szólnak. 

A néphadsereg légvédelmi tüzérségének és csapatlégvédelmének erejé-
. ről azt jegyezzük meg, hogy e hadsereg vezetői az egységek szervezésénél 

a szovjet tapasztalatokat tartották szem előtt és ennek megfelelően a leg-
célszerűbb mennyiségben és minőségben állnak a légvédelmi tűzfegyverek 
rendelkezésre úgy a küzdő csapatoknál, mint a hátország légvédelmében. 
Eel kell tételeznünk, hogjf ez a mennyiség a feladatok megoldásához bősé-
ges, minőségileg pedig jó, kellő űrméretű és hatásos. 

A szárazföldi- és légierők tekintetében fennálló erőviszonyok miatt az 
amerikai légierő főfeladata az, hogy támogassa a déli földierők harcát és 
akadályozza a néphadsereg térnyerését. E főfeladatot a következő részlet-
feladatokkal kellett volna az amerikai légierőnek megoldania: 

1. A néphadsereg utánpótlási vonalainak megsemmisítésével, vasutak, 
utak, hidak, raktárak, stb. bombázása útján. 

2- A fcldi csapatok harcába való beavatkozással, részben harckocsik 
leküzdése, részben csapatok bombázása útján. 

. Л Polgári lakosság elleni terrortámadásokkal, hogy annak erkölcsi 
^rejet, ellenállását és győzelmi akaratát megtörjék és ezáltal a harcoló 
erőket is demoralizálják. -
^ . Ezeket a feladatokat az amerikai légierőnek nem sikerült megoldania, 
számbeli fölénye ellenére sem. Ezt is az bizonyítja, hogy a néphadsereg 

lendülete a hadműveletek megindulása óta pillanatra sem akadt 

. . A 2 utánpótlás vonalaiban az amerikaiaknak nem sikerült olyan rom-
bolásokat elérni, hogy az a néphadsereg harcát akadályozta volna. 

A néphadsereg harckocsi egységeinek megtámadását az amerikai 
repülők bazookával felszerelt léglökéses vadászai hajtották végre, de a 
sikeres légvédelem miatt nem tudták megtörni a harckocsik támadó lendü-
letét. Az alacsonyan támadó vadászok a 'bőséges, jól szervezett, jól kikép-
z e t t csapatlégvédelem martalékaivá lettek. 

A későbbi harcok folyamán a léglökéses vadászok egyre nagyobb 
nehézségekkel küzdöttek, mert az amerikai kézen maradt repülőterek 
42áma egyre fogyott és így egyre inkább kénytelenek Japán területén lévő 
repülőterekről felszállni. Ez viszont azzal jár, hogy a léglökéses vadászok-
o k a kis üzemanyag készlet miatt a tulajdonképpeni feladat végrehajtá-
sára csak 10—15 percük marad. 

A földi csapatok nagyobbarányú bombázásáról a néphadsereg fő-
Parancsnoksága VIII 17-i jelentésében emlékezik meg, amikor a Tegu irá-
nyában támadó erők területszakaszát 3800 bomba szántotta fel és tudjuk, 
hugy eredménytelenül, mert helyes légvédelmi eljárással a támadást hatás-
talanná tudták tenni a néphadsereg egységei. 

Az amerikai légierők alkalmazásában jelentős szerepet kaptak 
a lakosság elleni terrortámadások. Ilyen támadásokat az észak- és délkoreai 
városok és falvak egész sora ellen hajtottak végre az amerikaiak. A legtöbb 
és legerősebb légitámadásokat Phöngjang és Vonszon (Genzan) városa 
kapta. A koreai kormány augusztus hó elején jegyzékben követelte az ame-
rikai légierők terrorbombázásainak megakadályozását. Ez a jegyzék adato-
kat közöl: Phöngjangban 1200 lakóház megsemmisült, köztük kórházak 
kultúrintézmények, stb., 1000 épület megrongálódott, 700 személy meghalt ' 
500 megsebesült. Vonszan város legnagyobb része megsemmisült az áldó-



zatok száma több mint 4000. Ez talán az egyetlen „eredmény", amit az 
amerikai légierő elért. De a légitámadások hatásáról az „Uj Kína" hírszol-
gálati iroda tudósítója helyszíni tapasztalatok alapján így ír: „ . . . az ame-
rikaiak túlzott jelentőséget tulajdonítottak a légibombázásnak, melyről 
kiderül, hogy katonai szempontból nem döntő fegyver. Légitámadásaik 
egyre nagyobb méreteket öltenek, de nincs más hatásuk, mint az, hogy 
a nép csak még elszántabban törekszik a háború megnyerésére". 

II. 
Miután meggyőzödtünk az amerikai légierők kudarcáról, nézzük 

meg, hogyan okozták ezt a koreai légvédelem egyes szervei. 
A koreai légierő az amerikaiak számbeli fölénye ellenére állandó 

hősies harcot folytat. E harcok során máris legendás hősök teremnek. 
Erről a néphadsereg főparancsnoksága VII. 21-i jelentésében így emlékezik 
meg: „A népi hadsereg légiegységei a túlerőben lévő amerikai légierő ellen 
folytatott csatákban rendkívüli hősiességet tanúsítanak. A bátor repülők 
Kim Gi Ok-kal, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hős repülőjé-
vel az élen, július 19-én élénk tevékenységet fejtettek ki a túlerőben lévő, 
ellenséges légierővel szemben. E tevékenység eredményeként 5 amerikai 
repülőgépet lőttek le, köztük В 29-es bombavetőket és nagy károkat okoz-
tak az ellenség mögöttes területein szállítmányokban és emberanyagban". 

A koreai légierők eredményei a lelőtt ellenséges gépek számán 
keresztül nézve azt látjuk, hogy nem egészen két hónap alatt, augusztus 
22-ig, a hiányos adatok szerint is és nem véve figyelembe azokat a sérült 
gépeket, melyeknek lezuhanása már nem volt megfigyelhető, legalább 
90 repülőgépet lőtt le, melyből legalább 38 bombázó volt. De a koreai légi-
erő eredményei közé kell elkönyvelni azokat a sikereket is, melyeket azáltal 
ért el, hogy az amerikai légierőket még feladatuk végrehajtása előtt visz-
szatérésre kényszerítette vagy szétszórta. A hadijelentések ilyen esetekről 
rs megemlékeznek nem egyízben. 

A légvédelmi tüzérség és a csapatlégvédelem ugyancsak derekasan 
veszi ki a részét az amerikai repülők elleni harcban. Helyhezkötöttsége 
miatt ugyan a lelőtt repülőgépek száma kevesebb, mint a légierők által 
lelőtt gépeké, de ez a szám állandóan növekszik, különösen az utóbbi idő-
ben és augusztus 22-ig legalább 52 gép lelövését tartjuk számon. Ezen-
kívül a légvédelmi tüzérség is nem egyszer akadályozta meg az amerikai 
repülőket céljúk elérésében. A csapatlégvédelem eredményeképpen a hiva-
talos jelentés is kiemeli azt az esetet, amikor egy amerikai repülőgépet 
leszállásra kényszerítettek és személyzetét elfogták. Még az amerikai repü-
lők is elismeréssel nyilatkoztak a koreai légvédelmi tüzérségről: „a 
koreaiak részéről a legkiválóbb légvédelemmel találkoztak, légvédelmi 
ágyúik rendkívül pontosan tüzelnek". 

A csapatok légoltalmi intézkedései szintén mintaszerűek. Ezt, vala-
mint a csapatlégvédelem hatásosságát dicséri az imperialista sajtó ama 
megállapítása, hogy: „az északkoreaiak fényes nappal, kitűnő repülési 
viszonyok ellenére átkeltek a Nakton folyón". Egy más alkalommal, a nép-
hadsereg Tegu irányában való támadásakor, az előnyomuló csapatok azzal 
védekeztek az amerikai légitámadás ellen, hogy túlságosan közel zárkóz-
tak fel az amerikai és délkoreai vonalakhoz, ami lehetetlenné tette a nagy 
magasságból történő bombatámadás hatékony végrehajtását. De nemcsak 
a harcoló csapatok, hanem a szállító oszlopok is hatásosan védekeztek. 
Egy amerikai repülő kijelentése szerint: „hiába támadjuk őket, csak tovább 
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nyomulnak előre. Az északról délre vezető utak hemzsegnek szállítmányaik-
tól. Ha egy-két kocsit eltalálunk, a csapatok félrelökik a kocsikat az útról 
és tovább mennek előre". 

III. 
Ismerve az erőviszonyokat és a néphadseregnek az amerikai repülők 

•elleni eredményeit, levonhatjuk a tanulságokat a magunk részére is. 
1. Megállapítható, hogy a koreai légvédelem minden téren meg tudta 

akadályozni az amerikai légierőket feladatuk végrehajtásában. Miután 
a koreai légvédelem teljes mértékben beváltotta a hozzáfűzött reményeket, 
kétségtelen, hogy helyes volt az az út, amelyet hadserege megszervezésé-
nél, esetünkben a légvédelem megszervezésénél követett. Ez az út — tudjuk 
— a szovjet tapasztalatok értékesítésének útja volt. Előre lehetett látni, 
hogy a világ legerősebb, legjobban megszervezett hadseregének, a szovjet 
hadseregnek példaképül állítása meg fogja hozni a maga gyümölcsét és 
ez most a koreai harcok kéthónapi mérlegén át be is bizonyosodott. 

2. Л koreai néphadsereg katonája — hasonlatosan a szovjet harco-
sokhoz^— öntudatos, bátor, fegyelmezett, fegyverét pompásan tudja hasz-
nálni és tisztában van azzal, hogy hazája szabadságáért küzd. Ezt egy 
°gságba esett amerikai százados rádrószózatában csaknem ugyanezekkel 

a s z avakkal fejezte ki. Kiképzése — ugyancsak a szovjet tapasztalatok 
értékesítésével — kiváló, ami lehetővé tette, hogy ne kelljen a tapasztalato-

a t saját vérének hullásával drágán megfizetnie, hanem a háború első pih 
anatatól fogva fölényesen harcolhatott megtámadója ellen. A felsorolt 

jUonai erények különösen fontosak a legmechanizáltabb fegyvereket és 
akk használó légierőknél és légvédelmi tüzérségnél, de méginkább 
c чкрг, ha meggondoljuk, hogy harcukat mindig a legveszélyesebb ellenségek 
«gyrke, a repülők ellen kell lefolytatniok. 

3. A koreai légvédelem fegyver- és gépanyaga a legkiválóbb — mert 
a szovjet példa nyomán — a legkorszerűbb anyaggal rendelkezik. Tudjuk, 
h°gy az amerikaiak а В 29 típusú bombázóikkal és F 80 típusú léglökéses 
vadászaikkal legkorszerűbb repülőanyagukat vetették a küzdelembe és ezek 
ellen a gépek ellen tudta a koreai légierő és légvédelmi tüzérség ragyogó 
eredményeit elérni, az ellenség számbeli túlsúlya ellenére. Nyilvánvaló, hogy 
a koreai légvédelem fegyver- és gépanyaga korszerűség és hatás tekinte-
tében az amerikai anyagot, az imperialista világ büszkeségét ezekben 
a harcokban felülmulta. 

4. Kétségtelenül bebizonyosodott, hogy a légierők háborút eldöntő 
jelentősége a mesék birodalmába tartozik. A légierők bombatámadásait 
hatásosan csökkentheti az ellenfél jól megszervezett, erős légvédelme, 
mely korszerű vadászgépekre és légvédelmi tűzfegyverekre van felépítve, 
ha ezeket a gépeket, fegyvereket öntudatos, fegyelmezett harcosok kezelik. 
A bombatámadások hatását helyes elveken felépülő légoltalom mellett 
a politikailag fejlett és igazságáért, szabadságáért küzdő nép polgári lakos-
sága nemcsak elviseli, de küzdenr akarásában még meg is erősödik. 

Nekünk, a magyar néphadsereg katonáinak fontos tanulság a koreai 
nép szabadságharcában a légvédelem hatásossága. Megmutatja, hogy az 
az út, melyet hadseregünk szervezése, felszerelése, katonáink kiképzése 
terén választottunk, a hazánkat felszabadító hős Szovjet Hadsereg példá-
jának követése, helyes út. Ugyanezen a módon érte el eredményeit a koreai 
nép, tehát számunkra is ez az egyetlen lehetőség, hogy erős bástya leevünk 
a békefront ránk eső szakaszán. 
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